

连续大雾天给大棚蔬菜生长带来影响——

黄瓜奇形怪状,产量大幅下降

文/片 本报记者 王晓霜 赵树行



今年以来,滨州市的大雾天气总是散了又来,光照不足、棚内温度下降加上湿度大等原因,导致大棚蔬菜发育异常、产量下降,同时也给蔬菜运输带来影响。价格虽因产量下降而略有上升,但杯水车薪,还是让农民收入大幅减少。惠民县李庄镇冯马村种植大棚蔬菜的村民们就遭受此劫。

大雾持续近一月 大棚蔬菜产量下降60%

今年进入1月份开始,滨州市频繁出现大雪及大雾天气,这给大棚蔬菜的生长带来一定的影响,惠民县李庄镇冯马村种植大棚蔬菜的村民们苦不堪言。“大棚蔬菜生长的必要条件是光照和温度,而大雾的出现正好让这两个条件都无法得到满足,今年的黄瓜长得奇形怪状的,产量也大幅下降。”村民冯崇伟说。

冯马村在村主任冯崇宝的带领下,现在已经建成14个种植黄瓜的蔬

菜大棚,每个棚3.75亩,正常情况下预计这一季一个棚产量能达到五万斤,“现在在一个棚也就能产2万多斤,减产一半还多,14个大棚算下来,整体损失60%。”冯崇宝告诉记者,正常大棚里中午时分温度最高,在32℃左右,但在大雾天气里,没有阳光,棚内温度就上不来,加上低温造成地寒,“现在大棚里温度也就20℃,黄瓜生长极其缓慢。原来这时候就该到黄瓜的盛果期了,现在还不如初期时摘

得多。”记者在其中一个大棚中看到,受连续大雾的影响,这里的黄瓜长得“奇形怪状”,本该处于盛果期的黄瓜,一根藤上能长3、4个黄瓜,可现在只有一个甚至有的藤上一个也没有。而且结的黄瓜也是比正常黄瓜短、头大。冯崇宝表示:“持续大雾天气造成棚内湿度大,因为没有阳光,达不到适宜温度也不能通风,所以黄瓜病虫害也比较厉害。”

大雾阻碍交通 运输难导致蔬菜滞销

大雾天气不仅影响蔬菜的生长及产量,同时也给运输带来麻烦。今年以来受大雾影响,滨州市高速公路多次被封。高速的封闭导致了运输的不畅,使得一些蔬菜无法及时外运,部分蔬菜只得市内自销,造成部分蔬菜滞销。

“我们这里的黄瓜主要是走农超对接和国内销售的路子,今年大雾造成的运输也成难题,来自天津的大客户因为高速被封过不来,销路自然受影响,这样就造成了一部分黄瓜滞销。”冯崇宝说,另一部分黄瓜走的是“农超对

接”,主要是跟滨州市的一些大超市签订协议,黄瓜往超市里送。“虽然往滨州超市送的交通路线没有受到很大影响,但因为大雾造成的黄瓜质量下降,我们也没敢给超市供货,只能在附近的市场上销售了。”

价格虽小幅上涨 但挡不住收入减少

虽然大雾影响到了蔬菜的生长和运输,但价格却因为产量的下降而又小幅升高。冯马村的村民告诉记者,大雾之前黄瓜一斤在1.5元到2.5元之间,现在到了3元到3.5元。“今天我们这里的黄瓜卖到了3块一

斤,市场上质量好一点的到了3.4、3.5元了。”

由于大雾造成的黄瓜产量减少,虽价格小幅上升,但却是改变了农民损失的事实。“上一次大雪天气带来的降温也有一定影响,因为产量低

了价格自然会高。”冯马村的村民说,“如果不受大雾的影响,我的一个大棚这一季产5万斤黄瓜,价格2块的话能收入7、8万,可现在产量也就两万多斤,就算一斤3块收入也才4、5万,比原来差了近一倍呢。”

追踪报道

受伤小猫回到滨州

全国网友共捐款1万4千多元

本报1月29日讯(记者李运恒) 本报于2012年11月21日刊登了《网友捐万元救助受伤小猫》,报道了滨州王付婷在路边无意中发现一只受伤严重的小猫,并在网上发了一个爱心帖,没想到引起全国众多爱心网友的关注,并收到了网友们自发募捐的一万多元治疗费。28日凌晨,小猫在北京医治结束后回到滨州。

距离小猫miumiu被王付婷发现,已经有两个多月时间,对于小猫的救治之路,王付婷每一个环节都记得很清楚。2012年11月10日下午,王付婷在滨州市黄河三路渤海九路附近发现一只受伤严重的小猫,小猫右后腿骨头断裂,伤口有被撕裂的痕迹。随后,王付婷带着小猫四处求医,并最终把它送去了北京爱维动物医院(果园店),而王付婷在网上发的一个“爱心救助贴”,也备受关注,小猫miumiu收到了全国网友的自发捐助。

28日凌晨,王付婷前往北京把在接受完治疗的小猫miumiu接回了滨州,王付婷介绍,小猫miumiu是于2012年11月16日被送至北京,由于小猫右后腿断裂,并

发生腐烂,后半身感染了大部分,还有败血症,命在旦夕。“主治医生想要给它截肢,但经过两个月的在院医治,miumiu逐渐恢复了,不过右后腿的骨头已经粉碎得无法接了,由于右后腿还有部分供血功能,大夫放弃了截肢,小猫miumiu是一只坚强的小猫,大夫都说能活下来已经是一个奇迹了。”王付婷说。

如今,王付婷为小猫miumiu建立的爱心QQ群,已经238位爱心人士加入进去了,据统计,小猫miumiu的治疗期间总共收到了全国网友的捐款1万4千多元,总共花费的费用已经近2万。王付婷还说,这些网友都很热心,去北京接miumiu的时候,还有网友去接她,下周还有几名一直关注小猫miumiu的东营网友,会来滨州看望它,“有这么多人关心、帮助以及理解,也是我坚持救治小猫的信念。”对于小猫miumiu之后的生活,王付婷表示,miumiu右后腿已经无法恢复了,只能拖着走,算是一只三脚猫,虽然小猫还是有些排斥人靠近,“慢慢熟悉起来估计就会好的,我也会一直收养它的。”



牛肉“牛魔王”,羊肉“羊贵妃”

春节临近,牛羊肉价格连续攀高,主要受供求影响

本报1月29日讯(记者杨玉龙 通讯员吴春霞) 随着春节临近,各家各户开始置办年货,肉类必不可少。不少市民反映,最近牛羊肉价格很高,特别是元旦过后,牛羊肉价格是越来越贵,一些市民因此调侃牛肉是“牛魔王”,羊肉是“羊贵妃”。牛羊肉价格为何会连续攀高?

29日下午,在渤海七路某大型商场内的肉类专区,相比猪肉,牛羊肉只有

很短的柜台。牛肉标价为36.8元到38.8元,而羊肉标价40.8元。一市民询问价格后抱怨着离开了,“价格太高了!”

滨州市畜牧兽医局工作人员介绍,目前牛羊肉价格攀高主要受供求关系、牛羊源紧张、养殖成本不断增加的影响。从需求方面来说,冬季是牛羊肉的消费旺季,特别是春节来临,消费空间增大。从供给方面来说,牛羊生产常年稳定,存出栏季节性变

化不大,市场供给平稳。在需求增加、供应量稳定的情况下,导致牛羊肉价格上涨。

从调查情况看,母牛和母羊养殖比较效益偏低,群众养殖积极性受挫,导致母牛、母羊数量减少,牛源、羊源日益紧缺。另外,受牛羊生产周期偏长、繁殖率低等因素的影响,肉牛、肉羊存栏增长缓慢。再就是牛羊的养殖成本不断增加。饲料、劳动力、疫病防治等成本都有所上涨。

过年了,是否买副新眼镜?

金蛇献瑞,好运相随!一元复始,万象更新!春节是中华民族最隆重的传统节日,以王安石的《元旦》:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏;千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”来讴歌辞旧迎新对春节来临的喜悦。春节来临,换一副漂亮眼镜,换一个好心情,快快乐乐过迎新春。

新年快到了,人人都忙着购置新衣服、新鞋子、新首饰、新包包,但千万别忽略了脸上最重要的装饰品——新眼镜!眼镜,不知不觉中在我们的生活

中占有越来越重要的地位,喜欢戴框架眼镜的顾客朋友,因为一副漂亮的镜架能够增添个人的自信和魅力。昨天,记者在姜玉坤眼镜各店看到,前来选购新眼镜的市民不在少数。一名女士说,岁末年关,派对狂欢,眼镜自然是不可缺少的配角。一副时尚得体的眼镜不仅可以改善视力,而且是时尚配饰中不可或缺的一环;架上一副材质精湛、造型美观的眼镜,立刻让人气质提升不少。

一副适合自己的眼镜

能改变整个人的精神面貌和气质,无愧于整个人身上画龙点睛的一笔。另外,及时更换眼镜不仅能提升时尚指数,更是从健康角度考虑的必需。每隔一段时间,人的视力都会发生变化,应该及时检测以更换更适合眼睛状况的眼镜,防止近视加深。滨州姜玉坤眼镜各店内眼镜品牌齐全,款式多样,无论您是青春学生、商务精英还是潮流达人,总有一款眼镜适合您!新春将至,店内优惠多多,期待您的到来! (陈兰)



姜玉坤眼镜
JIANG YU KUN GLASSES CO. LTD.

全国连锁 专业配镜

新年快乐

HAPPY NEW YEAR

金蛇狂舞 感恩特惠

2013年2月1日至2013年2月28日

单光镜片新春特价

多功能眼镜配镜片送镜架

新春敬老套镜特别方案

隐形眼镜买就送

新春抢购, 优惠多多! 详情请进店咨询!

姜玉坤眼镜精品店
地址: 滨州市渤海七路与黄河五路交叉点
咨询热线: 0543-3112999

姜玉坤眼镜一分店
地址: 渤海七路大观园北100米
咨询热线: 0543-3112888

姜玉坤眼镜二分店
地址: 渤海七路华联超市北邻(药监局二楼)
咨询热线: 0543-3112777

姜玉坤眼镜三分店
地址: 渤海七路中百大厦西门对过
咨询热线: 0543-3112666

姜玉坤眼镜西区店
地址: 黄河七路渤海十七路中海银座西50米
服务热线: 0543-3112555

姜玉坤视力防控中心
地址: 渤海七路华联超市北邻(姜玉坤店内)
服务热线: 18866494069